Отчет о работе МБУК поселения Щаповское

 «ДК «Солнечный» за 2020г.
Досуговую и социально-воспитательную  работу  с населением администрации поселения помогает осуществлять МБУК поселения Щаповское «Дом культуры «Солнечный», привлекая к своей работе Совет ветеранов поселения, общественных советников главы администрации поселения и членов Молодежной палаты поселения в период работы в штатном режиме
С 01 октября 2020 года Дом культуры сменил тип учреждения с казенного на бюджетное, что повлекло за собой некоторые изменения. Так сектор библиотечного обслуживания населения в п. Щапово и сектор классической музыки – органный зал им. Янченко отошли в ведение Муниципального музея истории усадьбы Александрово-Щапово, и соответственно сотрудники, работающие в этих секторах, перешли в штат музея.

На конец отчетного года в МБУК «ДК «Солнечный» работали штатных - 44 сотрудника, из них: специалисты КДД - 23  , АУП – 5 чел., МОП – 16 чел.
Свою деятельность Дом культуры «Солнечный» осуществляет по следующим направлениям:

1.    Организация культурно-досуговой деятельности (ДК «Солнечный» пос. Щапово, структурное подразделение ДК в пос. Курилово).

2.    Библиотечное обслуживание населения ( библиотека в пос. Курилово).

 За отчетный период всего было проведено 103 мероприятия очных и 118 – в режиме онлайн , из них для детей – 69 и 24 в онлайн режиме 
За период с 01.01.2020 по 30.09.2020г. 4 очных и  5 онлайн  мероприятий проведено сектором классической музыки

За от четный год 6 очных и 32 онлайн  мероприятие проведено сектором библиотечного обслуживания населения в п. Курилово. Это и книжные обзоры, и литературные гостиные, и кукольные спектакли для малышей.
В 2020 году мероприятия ДК посетило 5344 человека,  просмотрело программы ДК в интернет ресурсах – 25107 человек. Онлайн работа осуществляется на официальном сайте ДК,  в контакте и на ютубе. Кроме основных программ, были подготовлены и выкладывались циклы рубрик:
«Это интересно»,  «Хозяйке на заметку», «Советы садоводу», «Музыка для всех» и др.

Большой популярностью пользовались онлайн викторины, концертные программы.

В удаленном режиме проведены фестивали: 2 фестиваль народной песни «Александровская слобода», посвященный памяти  А.В. Шарова, Фестиваль детских фольклорных коллективов «Осенний карагод» где приняли участие не только коллективы ДК, но и творческие коллективы учреждении культуры ТиНАО и г.г. Подольск и Чехов.
Всего интернет ресурсы, где велась онлайн работа посетило более 200 тыс. человек.
За отчетный период в МБУК поселения Щаповское «Дом культуры «Солнечный» работало 32 клубных формирования, в том числе для детей до 14 лет – 13. В клубных формированиях проводили свой досуг, повышая мастерство и  расширяя свой репертуар 408 человек, из них  детей- 192. Практически все коллективы принимают активное участие не только в концертах, народных гуляниях и праздничных мероприятиях ДК, а так же  в общегородских фестивалях  организатором которых выступило Правительство Москвы и префектура ТиНАО
     В 2020 году воспитанницы группы  вокального мастерства «Голос» приняли участие в Международном конкурсе композитора Александра Ермолова «Мы вместе» ( г. Москва) и заняли призовые места:

· Зевакова Екатерина – дипломант 1  степени в номинации Эстрадная песня  и дипломант 3 степени в номинации Ретро-песня

· Чернецкая Елизавета – дипломант 3 степени в таких же номинациях
Участница вокального коллектива «АРТ микс» Коновалова Анна стала лауреатом 1 степени в номинации Эстрадный вокал Международного конкурса «Рождение звезды»
       Хорошие результаты показали воспитанники студии современного танца «Dance mix»:

· Альтернативны фестиваль современного танца «Dance day»-
- младшая группа « Flowмастеры» - 3 место

-  команда  «Foxes» - 1 место

· Всероссийский рейтинговый турнир «Бриллиантовый дебют»(дети, соло) -

-Русакова Кристина – 1 место

-Лобова Анна – 2 место

- Решетов Михаил 2 место

· Чемпионат современного танца «Zona D fest» -  команда  «Foxes» - 2 место

· Международный фестиваль современного танца «Project 818» -  команда  «Foxes» - 1 место
Частью ДК «Солнечный» до 01.10.2020г. был сектор классической музыки, расположенный в Органном зале им. О. Янченко п. Щапово. В органном зале, кроме афишных концертов, регулярно проходили благотворительные концерты для социально незащищенных групп населения, как нашего поселения, так и поселений, входящих в состав ТиНАО и городского округа Подольск.  Сотрудники органного зала активно участвуют в акциях, проводимых Департаментом культуры Москвы. 

Огромная работа была проведена в секторах библиотечного обслуживания населения дома культуры в посёлках Щапово и Курилово. 
Совместно с сотрудниками Муниципального музея истории усадьбы Александрово-Щапово сотрудниками Щаповской библиотеки были разработаны и проведены циклы познавательных программ для школьников.
На конец отчетного года в библиотеке п.Курилово зарегистрировано 460 читателей, из них детей до 14 лет – 190 человек.  за 2020 год количество посещений составило 3200 раз. 

    
За отчетный период для укрепления материально- технической базы проведены следующие мероприятия:
1. Произведен ремонт торцевой стены и частичный ремонт кровли  здания ДК в пос. Курилово

2. В целях исполнения требований Роспотребнадзора, связанных с пандемией COVID-19 и для обеспечения безопасного посещения ДК, были закуплены рециркуляторы и произведена дезинфекционная антивирусная обработка всех помещений ДК (п. Щапово, п. Курилово), а так же были закуплены средства индивидуальной защиты (маски, перчатки) и дезинфицирующие препараты и растворы.
3. Для обеспечения антитеррористической защищенности в зданиях ДК установлены системы видеонаблюдения.

4. Приобретена оргтехника: 2 компьютера и ноутбук. 
