Доклад Главы поселения Щаповское в городе Москве

«Социально-экономическое развитие поселения Щаповское в 2015 году»

Общие и демографические показатели

Территория поселения Щаповское  располагается на  площади  8 435 га. Территориально поселение граничит с Муниципальным образованием городской округ Подольск, поселениями города Москвы Клёновское и Краснопахорское. Карта1

В состав поселения входят 18 населенных пунктов. Поселок Щапово является административным центром поселения. Карта2
Демографическая обстановка в 2015 году характеризуется постепенным увеличением численности населения. Это происходит в первую очередь за счет   естественного прироста и миграции населения, а также за счет улучшения инфраструктуры населенных пунктов поселения.

Численность постоянно проживающего населения на конец 2015 года составила 8685 человек. По сравнению с 2014 годом население увеличилось на  477 человек. В поселении наметились позитивные тенденции демографического роста: рождаемость на 1000 чел. к уровню 2014 года увеличилась на 1,8%, за 2015 год на территории поселения родился 101 ребенок, снизилась смертность.  (график1)
Социальная политика 

В целях реализации социальной политики администрация поселения активно взаимодействует с общественными организациями, Советом ветеранов, Центром социального обслуживания «Щербинский», Вороновским Управлением социальной защиты населения, Управлением социального развития Префектуры округа.

Сегодня в поселении проживают более 1000 ветеранов (фото) из них:

3 
-    участника Великой Отечественной войны;

62 
-    участника трудового фронта;

5 
- бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей;

1 
-  ветеран награжденный знаком  «Жителю блокадного Ленинграда».
Совет ветеранов в тесном взаимодействии с администрацией поселения проводит работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи, контролю  за жилищными и бытовыми условиями проживания ветеранов, оказанию помощи одиноко проживающим ветеранам. (фото) 
В 2015 году администрацией был произведен ремонт в двух квартирах одиноких ветеранов трудового фронта Власовой Анны Ивановны и Фроловой Зинаиды Алексеевны.


К 9 мая всем Ветеранам Великой Отечественной  были вручены юбилейные медали, в честь 70 – летия Победы в  Великой Отечественной войне и  памятные подарки.(фото) 

Для старшего поколения были организованы экскурсии в Ленино - Снегиревский военно-исторический музей и в Свято-Казанский женский монастырь с.Колюпаново Алексинского района, Тульской области.

На территории поселения  Щаповское работает Молодежная палата, Совет молодежи. Ребята участвуют в различных мероприятиях,   проводимых в поселении и округе. Ежегодно в апреле молодежь поселения принимает  участие в месячнике по благоустройству  территории поселения, памятников погибшим воинам в поселке Щапово и села Ознобишино, (фото) а также Братской могилы воинам-десантникам в поселке Курилово. (фото)
Культура

В целях организации культурно-досуговой работы и библиотечного обслуживания жителей в поселении осуществляет свою деятельность
муниципальное казенное учреждение культуры поселения Щаповское «Дом культуры «Солнечный».

В 2015 году в Доме культуры работало 32 клубных формирования, в том числе 16 для детей и подростков. В клубных формированиях проводят свой досуг, 428 человек, из них 233 детей и подростков.

В 2015 году было создано новое клубное формирование – кружок танца для взрослых «Фиеста», где занимаются молодые мамы. Несмотря на то, что коллектив только начал свое творческое развитие, он стал постоянным участником концертных программ дома культуры, а так же принял участие в нескольких фестивалях.

В 2015 году Народный ансамбль ветеранов «Сударушка» (фото),  народный ансамбль русской песни «Раменье», вокальный ансамбль «Перемышль - городец» и студия вокального мастерства «Арт-микс» приняли участие в творческих форумах ТиНАО: фестивали «Путешествие в рождество» и «Поющий май», фестиваль народного творчества «Троицкие гуляния».

Неотъемлемой частью дома культуры «Солнечный» является сектор классической музыки – органный зал имени О.И. Янченко, (фото) коллектив которого ведет активную работу в деле пропаганды классической музыки среди населения, путем проведения концертов для различных возрастных групп, кроме того, в органном зале регулярно проходят благотворительные концерты для социально незащищенных групп населения и принимается участие в акциях, проводимых Департаментом культуры Москвы. 
Администрацией поселения в 2015 году выполнен ремонт помещения органного зала. (фото)

В целях библиотечного обслуживания жителей в доме культуры «Солнечный» открыты две библиотеки, в которых в 2015 году было зарегистрировано 1150 читателей, из них детей до 14 лет – 361 человек. Библиотеки проводят тематические встречи и познавательные программы, литературные гостиные различной тематической направленности, показывают кукольные спектакли для детей.

В целях культурно-исторического воспитания, выставочного и экскурсионного обслуживания жителей в поселении осуществляет свою деятельность муниципальный музей истории усадьбы «Александрово - Щапово».


Он расположен в историческом здании сельскохозяйственной школы 1903 года постройки и был открыт 1 октября 1998 года. (фото)

Музей обладает богатой коллекцией и имеет значительный потенциал для развития. 
Коллекция фондов музея составляет - 8991 ед. хранения, в том числе 6631 ед. основного фонда. 
   В 2015 году работниками музея проведены 361 экскурсия;  14 лекций;  подготовлены  и экспонировались 4 выставки;  проводились  фестивали «Щаповские чтения». 


В музее постоянно проводится научно-исследовательская и научно-фондовая работа. (фото)
Всеми формами научно-просветительской работы было охвачено 4165 чел., из них 1656 детей. 

В 2015 году администрацией поселения был выполнен ремонт первого этажа музея и приобретены экспонаты для оформления новой экспозиции. (фото) Кроме того выполнен ремонт «старой Усадьбы Щапово» (барского дома). Данное здание является объектом культурного наследия. (фото)
Доходы от платных услуг учреждений культуры (а это платные кружки в Доме культуры, доходы от продажи билетов в Музей истории усадьбы Щапово) в 2015 году составили 1,459 млн. руб., что больше по сравнению с 2014 годом  на 15,5%. 

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства на 2015 год составила 17 397,4 руб. Отмечается темп роста среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений культуры и искусства в среднем 1-1,5 %.
 Рост показателей среднесписочной численности работников и фонда оплаты сохранен на уровне 2014 года. 

Финансовая поддержка музея и переход на новые экспозиционные технологии, отвечающие запросам времени, в перспективе позволят музею стать серьезным туристическим ресурсом Новой Москвы.  

Спорт


В целях массового привлечения жителей поселения к физической культуре и спорту, укрепления здоровья жителей в поселении работает муниципальное казенное учреждение спортивный клуб «ЗАРЯ».
  В спортивном клубе «ЗАРЯ» занимается более двухсот детей и подростков. Работа клуба направлена на привлечение детей и взрослых к активным занятиям физкультурой и спортом, организацию спортивного досуга населения. (фото) Жители поселения имеют возможность бесплатно заниматься в спортивном зале п. Щапово волейболом, футболом, настольным теннисом и общей физической подготовкой в тренажёрном зале. (фото) Многие дети занимаются в секции плавания, организованной на базе Учебно – спортивного центра Олимпийской подготовки поселка Спортбазы. (фото) Работает лыжная секция. В зимний период в посёлке Щапово работает хоккейная площадка, где проводятся  занятия хоккейной секции, а так же проходят массовые катания на коньках. (фото) 
Спортсмены нашего поселения принимают активное участие не только в местных мероприятиях, но и в мероприятиях, проводимых  ТиНАО г. Москвы. Более чем в 80 мероприятиях участвовали спортсмены «СК «Заря» в 2015 году. 15 ребят имеют спортивные разряды.   

  В 2015 году за счет бюджета поселения закончен ремонт спортивного зала в п. Курилово. (фото). Теперь в этом здании к услугам жителей не только новый спортивный зал, но и современные, качественные раздевалки, душевые. (фото) В 2016 году планируется ремонт второго этажа спортивного зала с размещением там современного тренажерного зала.
Потребительский рынок и услуги

Администрация поселения в рамках своих полномочий постоянно работает над повышением уровня обеспечения жителей поселения услугами связи, транспорта а так же услугами торговли и предпринимательства.

Основными целями политики администрации в сфере развития малого и среднего предпринимательства является создание благоприятных условий для эффективного развития субъектов малого и среднего предпринимательства, обеспечение их конкурентоспособности, создание среднего класса, ориентированного на самозанятость.

Оборот розничной торговли в 2015 году зафиксирован на уровне 1 млн. 226 тыс. рублей. По сравнению с 2014 годом увеличение составило 6,1 %.  график 2

На территории поселения Щаповское функционируют 13 производственных предприятий, 79 предприятий торговли и услуг. 

Из них: 

65 - СТАЦИОНАРНЫЕ торговые объекты в т.ч.

· 2 предприятия общественного питания;
· 12 предприятий бытового обслуживания населения;
· 21 предприятие, реализующих непродовольственные товары; 
· 30 предприятий, реализующих продовольственные товары ;

· 2 крупных торговых центра.
НЕСТАЦОНАРНЫЕ торговые объекты – 3 в т.ч.

· 2 павильона; 

· 1 киоск. 

В соответствии с программой социально-экономического развития района в 2015 году было открыто 3 сетевых магазина : магазин «Пятерочка» в д. Шаганино,  магазин «Перекресток» в д.Троицкое и магазин «Красное и Белое» в п.Щапово, а также индивидуальными предпринимателями открыто 4 магазина: магазин продовольственных товаров в д.Троицкое, магазин обуви в п.Щапово.

В 2015 году наблюдалась динамика развития предприятий бытового обслуживания. За отчетный период были открыты: шиномонтаж в д. Сатино-Татарское и в с. Ознобишино, автомойка в п.Щапово и с. Ознобишино. 

Благодаря открытию новых предприятий увеличилось число рабочих мест. Население стало более обеспечено магазинами шаговой доступности.


Для полноценного обеспечения жителей лекарствами препаратами и медикаментами в поселке Щапово работают две полноценные аптеки: в доме № 53 и в Торговом центре. При Куриловском фельдшерском пункте и Щаповской амбулатории работают аптечные киоски.


Для обеспечения населения услугами почты территорию поселения  обслуживают два почтовых отделения связи. (фото)

Численность работников в сфере потребительского рынка и услуг в 2015 году увеличилась незначительно – с 435 человек в 2014 году до 442 человек в 2015 году. 
Среднемесячная заработная плата работников малых и средних предприятий возросла в 2015 году в среднем на 1,4 % и составляет 18774 руб. 

Рост заработной платы и фонда оплаты труда стал обусловлен естественными тенденциями, а это: повышение минимального размера оплаты труда, степень инфляции,  увеличение численности работников  а также улучшение инфраструктуры населенных пунктов.
Жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство

В 2015 году администрация поселения во взаимодействии с Префектурой ТиНАО постоянно работала над повышением качества условий проживания и коммунального обслуживания населения, обеспечением доступности жилищно-коммунальных услуг для всех категорий граждан.
В 2015 году эксплуатируемый муниципальный жилищный фонд поселения составил 130,9 тыс. кв.м. (56 жилых домов). Возросла  средняя обеспеченность населения общей площадью жилых домов, в прошедшем году она составила 16,8 кв.м. на человека. 

Число семей, состоящих на учете для получения жилья на конец 2015 года составило 39 семей, что равно показателям предыдущего года. Уровень износа коммунальной инфраструктуры составил 53,3%.


Ветхий и аварийный жилищный фонд в поселении отсутствует. 


В 2015 году на территории поселения выполнялись работы по следующим программам  г. Москвы: 

- «Выборочный капитальный ремонт отдельных конструктивных элементов многоквартирных домов»;
- «Благоустройство дворовых территорий»;
- «Ремонт объектов дорожного хозяйства»;
- «Содержание объектов дорожного хозяйства»


В целях реализации программы «Выборочный капитальный ремонт отдельных конструктивных элементов многоквартирных домов» израсходовано 30,2 млн. руб.,  в том числе:
- средства субсидий г. Москвы 



- 20,2 млн. руб.
- средства из бюджета поселения Щаповское 

- 9,9 
 млн. руб. 



На эти средства сделан ремонт 47 конструктивных элементов на 27 объектах, в т.ч. в рамках работ по повышению энергоэффективности домов выполнено утепление торцовых стен  (пос. Щапово, дом 35 и в пос. д/о Пахра д. 5 и 6), выполнена герметизация межпанельных швов в 39 доме п. Щапово, и п. Курилово ул. Лесная, 4 и Центральная дома 4 и 4а. В 14 домах произведена установка общедомовых узлов учета тепловой энергии. В 9 домах произведена замена подвальных разводок систем горячего и холодного водоснабжения, центрального отопления и канализации. 

На средства ООО «УК «Шишкин Лес», в 2015г. выполнены работы по ремонту девяти подъездов в домах 11,12,18 поселка Щапово.

В рамках программы «Благоустройство территорий поселения»

Израсходовано 17,55 млн. руб. в том числе:

- средства субсидий г. Москвы 



-15,15 млн.руб.
- средства из бюджета поселения Щаповское 

- 2,4 млн.руб. 

На выделенные средства субсидий города Москвы  в 2015 году произведены работы на 15-ти дворовых территориях:

· пос. Щапово, пос. Курилово, пос. Спортбазы,
пос. ДРП-3, и пос. д.о Пахра 


в рамках ремонта выполнены работы :

-по устройству спортивной площадки с роллердромом – во дворе 37 дома в пос. Щапово;

- устройство детской площадки в пос. ДРП-3, д.1;

- сделан капитальный ремонт асфальтобетонного покрытия проездов 7 дворов, общая площадь ремонта - 5,1 тыс.м2; 

- капитальный ремонт тротуаров  площадью - 1,3 тыс.м2; 

- в 5 дворах сделаны парковочные карманы, они увеличили площадь парковок до 750 м2, на этой площади размещается 100 машино/мест.
В п.Щапово, д.48 – выполнено устройство газонов и цветников общей площадью – 2,2 тыс.м2 ;

В 5 дворах произведено дооснащение дворовых территорий малыми архитектурными формами (скамейки, урны), всего установлено 25 единиц.



На выделенные средства бюджета поселения в 2015 году для оптимизации работ по благоустройству, инвентаризации и закреплению границ дворов, разработаны 46 паспортов дворовых территорий.
В рамках программы «Ремонт объектов дорожного хозяйства»

израсходовано 13,03 млн. руб,  в том числе:

- средства субсидий г. Москвы



 -
10,6 млн.руб.

- средства из бюджета поселения 


- 
2,7 млн.руб. 

В 2015 году произведены работы:

- ремонт участка дороги в деревнях Песье, Сатино-Татарское в поселке Щапово, выполнена разметка искусственных дорожных неровностей на отремонтированных дорогах, выполнена Паспортизация бесхозяйных дорог поселения в количестве 34 объектов.
В рамках программы «Содержание объектов дорожного хозяйства»
израсходовано 19,2 млн.руб. в том числе:

- средства субсидий г.Москвы 



-
2,6 млн. руб.

- средства из бюджета поселения 


– 
16,6 млн. руб. 

выполнялись работы  по комплексному содержанию дорожного хозяйства поселения Щаповское на 60-ти объектах в течение всего года.

В рамках выполнения внепрограммных мероприятий

Из средств поселения израсходовано – 35,7 млн. руб. на производство следующих видов работ:

· производилось комплексное содержание дворовых территорий и мест общего пользования жилой застройки  (парков, скверов, площадей) 

Справочно: 9,8 млн

· выполнен ремонт мест общего пользования территорий жилой застройки:

- ремонт площади у д/к в п.Щапово (фото)
- ремонт тротуаров в парке пос. Щапово

Справочно: 10,46 млн

· в части ремонта зданий и социально-значимых объектов: 

- выполнен ремонт помещений спортивного зала в п.Курилово,  

- ремонт фасада, кровли и балкона дома «Старой Усадьбы Щапово»  Справочно: 15,5млн
Строительство
Адресно-инвестиционной программой г.Москвы на 2014-2017гг., утвержденной Правительством Москвы, предусмотрено строительство детского сада в п. Щапово на 225 мест. В 2015г. завершены проектные работы и компания-застройщик приступила непосредственно к строительству здания детского сада.  (фото)
В настоящий момент начаты работы по строительству наружных сетей водоснабжения и водоотведения к проектируемому пожарному депо на 4 машиноместа (фото). Сроки проектирования и строительства объекта 2014-2017гг. Все работы по объектам курирует Департамент развития новых территорий города Москвы.

В 2015 году продолжилось инвестиционное строительство в поселке Щапово. Введен в эксплуатацию жилой многоквартирный дом № 59, общей площадью 12 729 кв.м.(фото)
Для проведения реконструкции здания Дома культуры «Солнечный», администрацией поселения получен   градостроительный план земельного участка (ГПЗУ), ведутся переговоры с предполагаемым инвестором по проработке проекта реконструкции здания. 

В поселке Курилово в 2016 году запланировано строительство Круглогодичного ледового катка с ежедневным посещением 450 человек. (фото)
Исполнение бюджета поселения Щаповское за 2015 год


Бюджет поселения 2015 года принят по доходам в сумме 172 млн. 900 тыс. руб., а по расходам в сумме 209 млн. 500 тыс. руб.

Несмотря на то, что бюджет 2015 года исполнялся с дефицитом 37 млн. руб. расходная часть бюджета осталась на уровне 2014 года и все расходные обязательства бюджета поселения исполнены. (бюджет1)

Безвозмездные поступления в бюджет поселения в виде субсидий из бюджета г. Москвы составили в 2015 году 48,5 млн. руб. это почти 40% от всех доходов бюджета. Весь объем субсидий освоен полностью в виде фактического выполнения по муниципальным контрактам.


Несмотря на существенный объем субсидий, выделяемых из бюджета г. Москвы а это:

82,0 
млн. руб. 

в 2013 г. 
114,6
млн. руб.

в 2014 г. 
48,5 
млн. руб.  
в 2015 г.
 мы видим и рост собственных доходов бюджета поселения, а именно:

88,8 
млн. руб.  
в 2013 г.

114,6 млн. руб. 

в 2014 г.

124,4 млн. руб.

в 2015г.

 что говорит о правильности выбранных нами бюджетной и налоговой политики. (бюджет2)

За период с 2012 года мы видим поступательный рост налоговых доходов в бюджет поселения. Наибольшее увеличение наблюдается в поступлении земельного налога.


Поступление остальных налогов в 2015 году осталось на уровне 2014 года а  налога на доходы физических лиц снизилось на  3 %. Это связано с неблагоприятной обстановкой на рынке труда, и общей геополитической и экономической ситуацией, наблюдаемой в последнее время.(бюджет3)

Бюджет поселения 2015 года исполнен по расходам в сумме 209,6 млн. руб.


Основные расходы были осуществлены в сферах:

 
Дорожного хозяйства
-
30,8 млн. руб.


ЖКХ



-
33,4 млн. руб.


Благоустройства

-
44,6 млн. руб.


За последние годы на эти сферы деятельности из бюджета города Москвы выделялись существенные объемы субсидий! Основные усилия работы и расходы бюджета  в 2015 году были направлены на Благоустройство
-
(44,6 млн. руб.)

(бюджет4)
Заключение

В целях обеспечения социально-экономического развития поселения в 2015 году Советом депутатов было принято 4 муниципальных целевых программы.
· Муниципальная программа «Социальная защита населения поселения Щаповское» на 2015-2017 г.г.

· Муниципальная программа социально-экономического развития в области жилищно-коммунального хозяйства в поселении Щаповское в части дорожного хозяйства   на период 2015-2017 гг.
· Муниципальная программа социально-экономического развития в области жилищно-коммунального хозяйства в поселении Щаповское в части капитального ремонта МКД

· Муниципальная программа социально-экономического развития в области жилищно-коммунального хозяйства в поселении Щаповское в части благоустройства территории поселения Щаповское.

Эти программы стали результатом совместной работы местных органов власти, жителей, предпринимательского сообщества, в достижении цели повышения благосостояния и качества жизни в поселении. 
