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Работа музея в отчетном году организована в соответствии с Уставом музея, планом работы музея на 2021 год, нормативно-правовыми и локальными документами, регламентирующими деятельность учреждения. Была направлена на сохранение, изучение истории усадьбы, родного края, его традиций, культуры и определялась знаковыми событиями в истории России, Москвы, Московской области и Троицкого и Новомосковского административного округа- нравственными ориентирами, способствующими формированию исторического и патриотического сознания гражданского общества.
Основными целями работы музея в 2021 году являлись:
- выявление, сохранение, изучение и популяризация историко-культурного наследия Щаповского поселения;
- совершенствование взаимодействия с образовательными учреждениями Щаповского поселения и музеями Москвы и Московской области;
- организация музейного обслуживания с учетом интересов и потребностей различных социально-возрастных и образовательных групп;
- реализация творческих проектов, мероприятий, посвященных юбилейным и памятным датам года.
Для достижения данных целей решались следующие задачи:
- проводились работы по комплектованию музейного фонда, его сохранению, изучению и популяризации;
- укреплялись партнерские отношения с культурно- образовательными учреждениями нашего поселения, ТиНАО, Москвы и Московской области.
Решая поставленные цели и задачи, реализуя мероприятия по выполнению муниципального задания, коллектив музея активно задействовал все имеющиеся ресурсы (кадровые, методические, материально- технические), использовал различные формы и методы музейной работы в соответствии с современными требованиями, запросами потребителей муниципальных услуг.
Основные показатели деятельности музея в 2021 году:
Всего оказано услуг населению- 3752 получателям, в том числе 1987 взрослых и 1765 детей.
Проведено 263 экскурсии ( за аналогичный период прошлого года-120)
- Посещаемость стационарных экспозиций составила 1529 человек, в том числе 254 ребенка( за аналогичный период прошлого года 364 человека, в том числе 30 детей);
- в социальном центре проведено 32 мероприятия, которые посетили 712 человек ;
- в 2021 году заключено соглашение о взаимодействии с ГБОУ школа 2075.
В рамках Соглашения проведено 
42 занятия в Щаповском отделении, которое посетили 1072 учащихся 
12 занятий в Краснопахорском отделении, которое посетили 338 учащихся
2 занятия в дошкольном отделении, посетили 65 ребят
 -в рамках программы Культ-лето проведено 5 мероприятий, которое посетили 36 ребятишек
[bookmark: _GoBack]- в 2021 году организовано 4 выставки, в том числе из фондов частных коллекций-2, из фондов музея -2( за аналогичный период прошлого года -1).
- участвовали в окружных мероприятиях с представлением музейных экспонатов на выставках в Красной Пахре и в Вороново.
В 2021 году работа музея велась по следующим направлениям: 
		
1.Фондовая работа, обеспечение сохранности и безопасности музейных фондов.
 Комплектование музейного фонда осуществляется в соответствии с Планом работы музея по комплектованию фондов, а также с учётом формирования целостности коллекций и построению новых экспозиций и выставок. 
Общий фонд составляет 11 803 музейных предметов, в т.ч. основной фонд – 10469 ед. хр., научно-вспомогательный фонд - 1334 ед.хр. 
Фондовое хранилище музея располагается в помещении музея и занимает площадь 65,5 кв.м. Условия хранения музейных предметов удовлетворительные. Помещения оборудованы охранно-пожарной сигнализацией. Экспонаты хранятся в шкафах, сейфе и на стеллажах. Действует режим безопасности музея, предусматривающий порядок сдачи объекта на охрану специализированной организации. 
Фондовой работой занимаются 2 сотрудника – главный хранитель и сотрудник, ответственный за ведение электронного каталога музейных предметов. 
Одной из острых проблем на сегодняшний день в фондовой работе является слабая скорость Интернета, что значительно затрудняет процесс передачи сведений о внесении предметов в Госкаталог Музейного фонда РФ. 
2. Экспозиционно-выставочная деятельность.
Экспозиционно-выставочная деятельность - одно из основных и сложных направлений деятельности музея. В 2021 году насыщенной и разнообразной организацию выставок из фондов своего музея назвать нельзя. 
В отчетном периоде в музее действовали постоянные экспозиции и выставки частных коллекций. 
План выставочной работы в 2021 году выполнен. 
Важнейшим направлением в экспозиционно-выставочной работе музея является организация новых выставок и расширение их тематики. Это дает возможность показать посетителям как можно больше предметов из основного фонда музея и повышает интерес посетителей к музею, а с другой – увеличивает оборот показа музейных предметов. Это одна из основных задач на 2022 год.
3. Методическая работа.
В 2021 году основные направления методической работы заключались в повышении профессионального мастерства сотрудников, в расширении тем экскурсий, разработке программ разной направленности (познавательных, игровых и пр.). 
1. В течение отчетного года велась работа по расширению тем экскурсий : разработаны новые тематические онлайн- экскурсии , которые были представлены в социальном центре нашего поселения. 
2. В целях контроля качества экскурсионного обслуживания проводились методические экскурсии и контрольные прослушивания сотрудников. 
Прослушивались и рецензировались: 
- тематические экскурсии и экскурсии к выставкам; 
- тексты и сценарии музейных занятий, мероприятий; 
- программы музейных уроков; 
3. За отчетный период подготовлена методическая документация: развернутые планы экскурсий, разработаны электронные презентации, игровые и образовательные программы. 
4. В течение года неоднократно собирался методический совет музея для обсуждения концепций и тематико-экспозиционных планов выставок, программ проведения мероприятий, рассматривались проблемные вопросы поиска новых форм и методов работы.
4. Культурно-образовательная и массовая работа 
Культурно-образовательная деятельность музея была направлена на расширение музейной аудитории и разработку новых форм музейной работы, привлечение публики к более активному взаимодействию с музеем и строилась по следующим основным направлениям: 
- экскурсионное и индивидуальное обслуживание посетителей музея ( в октябре проведена съемка канала RTU по заказу Правительства Москвы  об интересных местах города. Наш музей попал в этот список и это очень значимо для нас); 
- гражданско-патриотическое, нравственное, эстетическое и экологическое воспитание населения (проводились занятия в школах); 
- краеведение ( участвовали в Конференциях в Институте наследия, Троицке,Подольске,Москве); 
- работа с детьми и молодежью( в июне проведена онлайн- конференция с молодежными палатами Троицкого и Новомосковского округа, совместно с депутатом Московской городской думы Александром Козловым по теме «История усадьбы Александрово-Щапово», на которой присутствовало 42 человека ; 
- работа с людьми среднего и старшего возраста ( проводились мероприятия в социальном центре, а так же экскурсии для совета ветеранов, для общественных советников). 
Реализация каждого направления основывается на использование музейных фондов, фондов библиотеки музея, на материальной и духовной культуре местного края. 
Следует отметить, что в 2020 году музеем велась работа с подрастающим поколением, к взаимодействию были привлечены молодежная палата поселения, Щаповская средняя школа. Мы отмечаем большой интерес детей всех возрастов к отечественной истории, особенно к периоду Великой Отечественной войны.
Сотрудники музея большое внимание уделяют работе с социально- незащищенными слоями населения (школьники, многодетные семьи, сироты, инвалиды, ветераны), на данные категории приходится 81% от общего количества посетителей, а также с льготными категориями – около 9% (студенты, пенсионеры, школьники).
Книжный фонд библиотеки составляет 9179 экземпляров. Комплектование фонда в основном идет за счет бюджетных средств и  пожертвований от частных лиц.
Кроме того, библиотекой музея были проведены множественные выставки и  мероприятия общеобразовательного и патриотического характера.
Всего выдано 4437 экземпляров книг в том числе взрослым 3163 и детям 1274 экземпляров. Предоставлено 23 справочных материала.
В 2021 году 90% сотрудников музея приняли участие в Большом этнографическом диктанте. 

За 2021 год организовано и проведено 25 концертных программ в Органном зале имени Олега Григорьевича Янченко.
Музей принимает активное участие в жизни своих территорий: участвует в реализации различных программ, в разработке проектов, подготовке и проведении мероприятий. Работники Музея в 2021 году принимали участие в работе онлайн- конференций, научно-практических семинарах, организованных Государственным историческим музеем. 

Административно-кадровая и хозяйственная работа
За отчетный период штатная численность работников музея выросла до 20 штатных единиц. 
В отчетном году были созданы необходимые условия для нормальной работы музея. Заключены договора с различными организациями для обеспечения нужд музея.
Субсидия на выполнение муниципального задания на 2021 год составила 11 584 410 рублей.
Грант города Москвы по Государственной программе «Развитие культурно-туристической среды и сохранение культурного наследия» направлен на достижение целевых показателей средней заработной платы работников учреждений культуры, установленных «дорожной картой» по городу Москвы. Средняя заработная плата работников музея составила более 70 тыс рублей.
Средства бюджета поселения направлены на заработную плату сотрудников, содержание здания и имущества музея, приобретение имущества. В 2021 году приобретены оборудование для проведения выставок, бесперебойники, мебель. 
В целях адаптации Музея истории усадьбы Александрово-Щапово и обеспечения доступности услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения на территории поселения Щапово, обустроена входная группа в музей. 
Сотрудники музея ведут работу по популяризации музея на различных, праздниках, выставках и других культурно-массовых мероприятиях, проводимых в поселении и за его пределами.
Работает официальный сайт «Музей истории усадьбы Александрово-Щапово», который имеет мобильную версию и доступен для инвалидов по зрению (установлена версия для слабовидящих граждан). 
Адрес сайта - http://museum.shchapovo.msk.muzkult.ru. На сайте есть разделы: история музея, фондовые коллекции, посетителям, новости и события. Размещается вся доступная информация о деятельности музея. 
Интернет-сайт музея является своеобразной визитной карточкой учреждения. Его создание способствует вовлечению музея в культурную среду широкого круга населения, особенно молодёжи, а также расширению доступа аудитории к культурным ценностям вне стен музея. Постоянно обновляется новостная информация и на сайте.
За отчетный период музеем проведена значительная работа по всем направлениям деятельности. В музее можно отметить сильные и слабые стороны. В целом, в 2021 году сотрудники сработали эффективно, основные показатели удовлетворительные, практически во всех прослеживается положительная динамика, что свидетельствует об эффективном решении поставленных целей и задач, улучшении качества функциональной деятельности, выполнении муниципального задания. 
На 31.12.2021г. в электронный каталог внесено 1562 музейных предмета, что соответствует 15 % от общего количества экспонатов.
На сегодняшний день в музее существует ряд серьезных проблем, которые затрудняют музейную работу или нарушают Инструкцию по учету и хранению музейных ценностей, находящихся в государственных музеях: 
- требуется капитальный ремонт крыши музея, чтобы устранить протечки потолков, а также выполнить требования хранения музейных предметов и музейных коллекций, 
- большая потребность в дополнительных выставочных площадях. В настоящее время выставки проводятся в пяти выставочных залах. Это не позволяет в полной мере представлять посетителям для показа музейные коллекции из фондов музея, а также проводить открытие выставок для больших групп посетителей и затрудняет выполнение муниципального задания - увеличение доли представленных (во всех формах) зрителю музейных предметов в общем количестве музейных предметов основного фонда музея, дополнительные площади можно было бы найти, в случае предоставления Акционерному обществу «Почта России» коммерческих площадей. 
    Благодаря совместной работе с администрацией поселения, Советом депутатов, общественными организациями, муниципальными и казенными учреждения поселения, Советом ветеранов и молодежной палатой решены многие вопросы, думаю, что и эти проблемы будут решены.
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