Отчет 

о работе МКУК поселения Щаповское

 «Дом культуры «Солнечный» за 2014 год

В МКУК поселения Щаповское «Дом культуры «Солнечный» работает 63 человека, из них 54 штатные единицы и 9  человек осуществляют  свою деятельность на основе гражданско-правовых договоров. Из общего числа штатных сотрудников 12 человек являются внешними совместителями.

Из общей численности работников 32 человека являются специалистами культурно-досуговой деятельности, из них имеют высшее образование 19 человек, средне-профессиональное - 7 человек, высшее библиотечное – 2 человека.

МКУК поселения Щаповское «Дом культуры «Солнечный» осуществляет свою деятельность по следующим направлениям:

1. Организация культурно-досуговой деятельность (ДК «Солнечный» пос. Щапово, структурное подразделение ДК в пос. Курилово, органный зал в пос. Щапово).

2. Библиотечное обслуживание населения (библиотека в пос. Щапово, библиотека в пос. Курилово).

За отчетный период в МКУК поселения Щаповское «Дом культуры «Солнечный» работало 31 клубное формирование, в том числе для детей до 14 лет – 16. В клубных формированиях проводят свой досуг, повышая мастерство и  расширяя свой репертуар 366 человек, из них 190 детей.

Практически все коллективы принимают активное участие в концертах, народных гуляниях и праздничных мероприятиях ДК.

Особый интерес представляет развитие детского самодеятельного  и прикладного творчества, так как именно этот вид деятельности дает благоприятную почву для всестороннего развития подрастающего поколения. 

Участниками всех акций и выставок, походящих в ДК стали участники кружка прикладного творчества  и квиллинга (рук. Гугушвили Елена Карловна) и кружка изобразительного творчества (рук. Юрашевич Екатерина Сергеевна). Работы детей радуют своим мастерством и красотой.  

Детские хореографические группы «Магия танца» (рук. Мосияш Елена Георгиевна) и «Карамель» (рук. Савельева Елена Андреевна) постоянно совершенствуют умение воспитанников и дарят зрителям новые интересные постановки.  

Занятия в кружках современного танца «Денс микс» (рук. Григорьева Анна Юрьевна) и «Цветная карусель» (рук. Князева Эльвира Сергеевна) дают возможность подросткам проявить свои творческие способности в этом виде искусства,  и уже видны неплохие результаты, так как эти коллективы так же являются постоянными участниками концертных программ.  

    Продолжила работу студия арабского танца «Шахерезада» (рук. Побережная Надежда Дмитриевна). И взрослые и дети, занимающиеся в этом клубном формировании  показали значительный рост исполнительского мастерства на стезе Белли-денс.

    В отчетном году начало работу и только набирает обороты новое клубное формирование – кружок бально-спортивного  и социального танца (рук. Лаврухин Андрей Викторович)

Детский фольклорный коллектив «Кружево» (рук. Рощупкина Елена Леонидовна, аккомпаниатор Авдеенко Иван Юрьевич) за отчетный год 

сделали огромные шаги на пути к творческим успехам. Участники  ансамбля «Кружево» не только радовали своими выступлениями наших земляков, но и приняли участие в Творческом фестивале ТиНАО «Таланты Новой Москвы»,  а так же в 7 Всероссийском фольклорном фестивале «Славянский дом», где завоевали почетное 3 место и еще получили специальный диплом за сохранение традиционной культуры.

      Продолжили совершенствовать свое исполнительское мастерство участники студии актерского мастерства и вокала «Голос» (рук. Коротенко Елена Леонидовна) и студии эстрадного вокала «Арт микс» (рук. Орлова Наталья Владимировна). Воспитанники студии «Арт микс» так же приняли участие в Творческом фестивале ТиНАО «Таланты Новой Москвы»,  а в Международном АРТ фестивале-конкурсе «Дебют» Екатерина Аксенова заняла 1 место, а Александра Наумочкина – 3 место в своих возрастных категориях.

     В 2014 году успешно развивались в творческом плане Народный ансамбль ветеранов «Сударушка» (рук. Шаров Александр Владимирович), Народный ансамбль русской песни «Раменье» (рук. Куница Екатерина Константиновна, аккомпаниатор Ермаков Анатолий Серафимович). Выступление этих коллективов могли видеть не только жители нашего поселения, но и жители ТиНАО, так как  они приняли участие в таких творческих форумах ТиНАО, как фестиваль-смотр хоров и вокальных коллективов «Поющий май», фестиваль народного творчества «Троицкие гуляния». Ансамбль ветеранов «Сударушка» принял участие в праздничных мероприятиях, посвященных 85-летию Подольского района, в том числе и в Международном фестивале «Славянское подворье». Кроме прочих дипломов и грамот, этот коллектив получил благодарность от Совета ветеранов города Москвы!

    Вокальный ансамбль «Перемышль-городец» (рук. Исаенко Наталия Юрьевна) так же успешно концертирует как на местных площадках, так и на концертных площадках ТиНАО. Большой популярностью пользовалась совместная программа  вокальных коллективов «Сударушка», «Раменье» и «Перемышль- городец» показанная на городском фестивале «Рождественская ярмарка», организатором которого выступило Правительство Москвы.

      На всех больших праздниках любителей песни своим творчеством радовали вокально- инструментальные ансамбли «Каравелла» (рук. Соколов Вячеслав Иванович), «Весна» (рук. Борис Куров),  группа «Ностальгия» (рук. Петрушин Сергей Александрович) и солистки группы «Щаповские девчата» (рук. Исаенко Марьяна) 

        По-прежнему популярны клубные формирования для детей и взрослых,не связанные с самодеятельным творчеством,  такие как  кружок раннего развития малышей «Мэдес» (рук. Девятова Татьяна Владимировна), кружок английского языка (рук. Головенкова Елена Владимировна), студия йоги (рук. Сопунова Ирина Валерьевна), кружок шейпинга «Афродита» (рук. Бабуркина Виктория Евгеньевна).

       Важную роль в воспитании подрастающего поколения играет молодежный актив «Максидром», участники которого активно работают на площадках ДК, принимают участие в различных мероприятиях и акциях, в том числе и патриотического направления.

     Неотъемлемой частью ДК «Солнечный» является сектор классической музыки, расположенный в Органном зале п. Щапово, которым руководит Голубева Ольга Валентиновна. Сотрудники органного зала прилагают огромные усилия для пропаганды классической музыки среди детей и взрослых, проводя не только запланированные концерты, но и участвуя в акциях, проводимых Департаментом культуры Москвы : «Ночь в музее», «Троицк АРТ» и др.. Кроме того, в органном зале регулярно проходят благотворительные концерты для социально незащищенных групп населения, подтверждением чему  является множество Благодарственных писем от различных организаций, связанных с социальной защитой населения.

       Огромная работа ведется в секторах библиотечного обслуживания населения в п.п. Щапово и Курилово, которыми руководят очень грамотные, ответственные и неравнодушные люди. Это – Панкова Елена Николаевна и Тупицына Вера Михайловна. В отчетном году в библиотеках ДК «Солнечный» было зарегистрировано 1150 читателей, из них детей до 14 лет – 361 человек. Всего за 2014год было 5606 посещений. Кроме основной деятельности, сектора  библиотечного обслуживания населения проводят тематические встречи и познавательные программы, показывают кукольные спектакли для детей. 

  В 2014 году МКУК поселения Щаповское «ДК «Солнечный» провело 162 мероприятия, том числе для детей до 14 лет – 69. По-прежнему остаются востребованными такие формы мероприятий, как конкурсные программы с участием жителей поселения («А, ну-ка, парни»,  «Вот такой у мамы сын», «Мисс Осень», «Миссис Щаповчаночка», «Нам года не беда» и др.), детские игровые программы и викторины, вечера отдыха для взрослых, выездные концерта в рамках акции «Деревенька моя», концертные программы к праздничным датам, народные гуляния, мероприятия патриотического направления. Продолжило развитие направление работы с социально незащищенными слоями населения (Ветераны Вов, инвалиды).

