                   Справка- отчет по основным показателям  работы   

                      МКУК  «Муниципальный музей истории усадьбы

                   Щапово» за 2015 год.


В 2015 г. коллектив МКУК «Муниципальный музей истории усадьбы «Щапово» проделал следующую работу:

- внесены изменения в экспозицию «Род Щаповых» с созданием нового зала, посвященного жизни и деятельности член-корреспондента РАН, первого директора музея Я.Н. Щапова, введено около 10 новых экспонатов;

- подготовлены две выставки: 1) Жители поселения Щаповское на защите Отечества (выставка будет демонстрироваться на постоянной основе), 

2) По итогам комплектования 2014 г. демонстрируется 178 ед. из более чем тысячного поступления, в том числе мебельный гарнитур и предметы быта к. XIX – н. ХХ вв. типичные для обстановки купеческих и мещанских квартир (закупку произвела Администрация поселения Щаповское); этнографические предметы (одежда, обувь и т.д.), коллекция журналов, газет, учебников середины XIX – первой половины ХХ вв. («Огонек», «Летопись войны 1914 г.», «Солнце России», «Смена», «Стрекоза», «Ученик», «Деревенский самоучка» и др.); церковные и советские календари, большая коллекция дореволюционных открыток (на выставке 90 ед. посвященных истории и памятникам Москвы); большую ценность представляют материалы по истории с/х школы: Свидетельство об окончании школы 1925 г, фотографии учебного процесса, футбольной команды студентов школы 1924 г. и др.

Продолжала работать выставка «Промыслы Подмосковья», подготовленная в конце 2014 г. Материалы выставки широко использовались при проведении занятий со школьниками.


Всего в 2015 г. было собрано и обработано 1252 ед. по истории села Александрово, пос. Щапово, семейных архивов жителей поселения, предметов городского и сельского быта.


Сотрудниками музея была проведена 361 экскурсия, 14 лекций и консультаций, 19 мероприятий. Охвачено 4165 человек, в том числе 1656 детей.

Музей много работает с учащимися школы пос. Щапово. Большим спросом пользуются мероприятия и занятия, проводимые для начальных классов, цикла «В крестьянской избе» (5 тем) с использованием материалов экспозиции и выставки «Промыслы Подмосковья». Сотрудник музея и зав. библиотекой в игровой форме вовлекают детей в процесс познания фольклора, традиций и уклада крестьянства конца XIX – начала ХХ вв. Дети являются активными участниками мероприятия.


Нужно сказать, что все занятия и экскурсии с детьми поселения музей проводит на безвозмездной основе.


В августе 2015 г. музей принял участие в «Фестивале усадебной культуры», проходившем в бывшем имении «Ивановское». Была подготовлена небольшая фотовыставка, проводилась презентация музея и мини экскурсии по истории села Александрово и пос. Щапово. До тысячи человек посетили нашу площадку.

Финансовый план выполнен на 160400 руб.
В 2015 г. творческих сотрудников – 4 человека, штат – 7 человек.

Директор музея                               Лифанова С.В.
