Отчета директора МКУК поселения Щаповское «ДК «Солнечный» о  результатах работы  в 2016 г.
МКУК поселения Щаповское «Дом культуры «Солнечный» осуществляет свою деятельность по следующим направлениям:

1. Организация культурно-досуговой деятельности осуществляется в:  

*ДК «Солнечный», расположенном в пос. Щапово, д.23

*структурном подразделении ДК, расположенном в пос. Курилово, ул.Центральная, д. 32

*органном зале им. О. Янченко, расположенном в пос. Щапово, д.13.

2. Библиотечное обслуживание населения осуществляется в библиотеках в пос. Щапово, д.13 и  в пос. Курилово, ул. Центральная, д. 32.

в МКУК поселения Щаповское «Дом культуры «Солнечный» работает 30 клубных формирований, в том числе для детей до 14 лет – 15. В клубных формированиях проводят свой досуг, повышая мастерство и  расширяя свой репертуар 439 человек, из них 225 детей. Практически все коллективы принимают активное участие в концертах, народных гуляниях и праздничных мероприятиях ДК. Многие коллективы самодеятельного народного творчества приняли участие  в общегородских фестивалях «Путешествие в Рождество», «Новая Москва», «Поющий май», «Культурные выходные», организатором которых выступило Правительство Москвы и префектура ТиНАО. (Всего 18 фестивалей)

За отчетный период было проведено 181 мероприятие, из них культурно-досуговых -144, информационно просветительских – 37, танцевальных вечеров – 9, с участием инвалидов и лиц с ОВЗ-5.

Неотъемлемой частью ДК «Солнечный» является сектор классической музыки, расположенный в Органном зале им. О. Янченко п. Щапово. В органном зале, кроме афишных концертов, регулярно проходят благотворительные концерты для социально незащищенных групп населения и принимается участие в акциях, проводимых Департаментом культуры Москвы. 

Огромная работа ведется в секторах библиотечного обслуживания населения в посёлках Щапово и Курилово, которыми руководят очень грамотные, ответственные и неравнодушные люди.

В библиотеках зарегистрировано 1120 читателей, из них детей до 14 лет – 262 человека. 

Кроме основной деятельности, сектора  библиотечного обслуживания населения проводят тематические встречи и познавательные программы, литературные гостиные,  показывают кукольные спектакли для детей.

 Совместно с сотрудниками муниципального музея истории усадьбы Александрово – Щапово были разработаны и проводятся циклы познавательных программ для школьников.

