Отчет начальника МО МВД России «Куриловское» г. Москвы подполковника полиции С.А. Миткалева перед Советом депутатов муниципального образования Щаповское г. Москвы
«Об итогах оперативно – служебной деятельности за 12 месяцев 2016г. и постановке задач на предстоящий период т.г.».

Оперативная обстановка на территории обслуживания Межмуниципального отделения Министерства внутренних дел России «Куриловское» г. Москвы в течение 2016 года оставалась сложной, но контролируемой.
Работа отделения была построена в соответствии с требованиями Директивы МВД России от 17 ноября 2015г. № 3дсп на 2016 год. Основные усилия сотрудников отдела были сосредоточены на выполнении приоритетных задач, поставленных перед органами внутренних дел Президентом Российской Федерации, Министром внутренних дел, руководством  Главка.
Результаты работы отдела свидетельствуют о том, что комплекс принимаемых мер, направленных на повышение эффективности борьбы с преступностью и обеспечения правопорядка, не в полной мере позволили сохранить контроль над криминогенной ситуацией на территории обслуживания.
Благодаря силам и средствам, имеющихся в распоряжении отдела, так же концентрируя усилия коллектива МО МВД России «Куриловское» г. Москвы на обеспечении общественного порядка и противодействия преступности, на обслуживаемой территории не допущено проявлений терроризма, а так же чрезвычайных происшествий при проведении значимых общественно - политических и культурно массовых мероприятий.

При этом одним из приоритетных направлений нашей деятельности, являются профилактика противоправных деяний, повышение эффективности использования возможностей технических ресурсов и инноваций, имеющихся в арсенале правоохранительных органов, укрепления тенденций восстановления доверия общества, граждан к органам внутренних дел, совершенствование информационной политики в системе МВД России повышение открытости его деятельности и уровня взаимодействия с гражданским обществом.

Важнейшим фактором работы с гражданами является своевременность проводимой проверки по заявлениям и сообщениям о происшествиях  и преступлениях, строго в рамках действующего законодательства.
Штатная численность МО МВД России «Куриловское» г. Москвы – 47 единиц, не комплект – 5 единиц, а именно: СГ – 1, УУП – 1, ППСП –2, УР - 1. 
Всего за отчетный период зарегистрировано 3912 заявлений и сообщений граждан. Количество зарегистрированных сообщений, имеет постоянную тенденцию к увеличению, и по сравнению с 2015 годом, увеличилось на 219 сообщений. 
В отчетный период раскрываемость составила 60,2 %, что на 4,5% выше по сравнению с 2015г. Всего раскрыто 204(162) преступления. Межмуниципальное отделение полиции России «Куриловское» по г. Москве, занимает 1 место по раскрываемости среди других отделений округа, в 2015годом 3 место. 
Повышенного внимания требуют вопросы укрепления учетно-регистрационной дисциплины. Принимаемые руководством МО МВД России «Куриловское» г. Москвы меры по усилению контроля, за качеством принятия процессуальных решений по заявлениям, сообщениям о преступлениях позволили достигнуть положительных результатов.
Одним из важнейших направлений деятельности органов внутренних дел являются охрана общественного порядка и борьба с преступностью. 
Таким образом, проведено 18 массовых мероприятий из них: 5 религиозных праздников, 7 культурно -  массовых, 6 мероприятий местного самоуправления. Где сотрудники МО справились с возложенными на них обязанностями и поставленными задачами по обеспечению общественного порядка на обслуживаемой территории.

Общая криминогенная обстановка на территории МО и состояние преступности на обслуживаемой территории за 12 месяцев 2016г. характеризуется со снижением числа зарегистрированных преступлений.
За отчетный период снизилось количество зарегистрированных преступлений имеющих классификацию тяжкие и особо тяжкие (с 95 до 72 или - 23), раскрываемость данного вида преступлений составила 46%. По данному виду преступлений МО МВД России «Куриловское» г. Москвы занимает 3 место по раскрываемости среди отделений округа. 
В целом, по отделению, имеются устойчивые положительные тенденции по раскрытию, хотелось бы отметить снижение количества преступлений:

- удалось снизить количество преступлений имеющих квалификацию мошенничество минус 66,7% (с 6 до 2 или – 4); 
- неправомерное завладение транспортным средством минус 18,2% 
(с 11 до 9 или – 2);
- грабежи минус 28,6% (с 7 до 5 или – 2);
- в общественных местах минус 14,2%  (с 127 до 109 или – 18);
- на улицах минус 18,4% (с  98 до 80 или - 18);

- в общественных местах минус 14,2% (с 127 до 109)

На территории Щаповского поселения было зарегистрировано 148 преступлений, из которых раскрыто 92. Совершено 22 кражи из жилых домов, 36 краж из нежилых строений. 23 преступления, предусмотренного ст. 322.3 УК РФ ( фиктивная постановка на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в жилом помещении)  В 2016 года сотрудниками ОУР совместно с УУП МО МВД России «Куриловское» г. Москвы, в рамках проведения мероприятия «Притон» выявлено и раскрыто  2 преступления предусмотренные статьей 232 ч.1 УК РФ.
При выявлении преступлений связанных с незаконным  оборотом наркотических средств, сотрудниками ОУР в обязательном порядке прорабатываются версии и проводятся мероприятия направленные на выявление и раскрытие фактов сбыта наркотических средств.

С целью снижения количества, совершаемых на обслуживаемой территории квартирных краж и выявления мест сбыта похищенного имущества, осуществляется отработка ломбардов, комиссионных скупок, анализируются аналогичные преступления на других обслуживаемых территориях. 
Еще одним из направлений работы подразделения является выявление граждан нарушающих миграционное законодательство РФ. общее количество составило 246 человек (ст. 18.8 КоАП РФ), из них выдворено принудительно 13 человек, добровольно выезд 223 человека, по ст.18.9 ч.4 КоАП РФ – 2 человека.

Службой УУП МО МВД России «Куриловское» г. Москвы ведется систематическая работа, направленная на выявление так называемых «резиновых квартир». Возбуждено по ст. 322 УК РФ – 43 уголовных дела, что на 13 больше чем в 2015г.
В рамках контроля привлечения и использования иностранной рабочей силы в 2016 году систематически проводятся рабочие встречи с Главами поселений обслуживаемой территории МО «Куриловское» г. Москвы,  с целью предотвращения среди работодателей,  приема на работу иностранных граждан, без соответствующего оформления необходимых документов, дающих право на легальное осуществление трудовой деятельности, а так же законного пребывания на территории РФ.
 
Кроме того сотрудникам МО «Куриловское» г. Москвы необходимо продолжить работу по разъяснению степени ответственности работодателей за нарушение миграционного законодательства, как административного так и уголовного.
В результате проведения систематических мероприятий и установления контроля со стороны сотрудников МО МВД России «Куриловское» г. Москвы разобщены места концентрации нелегальных перевозчиков, еще имеются отдельно стоящие автомашины, занимающиеся нелегальными перевозками, однако правонарушители выявляются и привлекаются к административной ответственности по ст. 14.1 ч.2 КоАП РФ (составлено 2 протокола). Указанный вид правонарушений в настоящее время не влияет на криминогенную обстановку в районе. 
Приоритетными направлениями оперативно-служеб​ной деятельности для межмуниципального отделения на 2017 год определены в соответствии с директивой МВД РФ № 1 от 03.11.2016г. «О приоритетных направлениях деятельности ОВД РФ в 2017году».
Начальник МО МВД России 
«Куриловское» г. Москвы         

подполковник полиции                                                                      С.А. Миткалев

