                                                           
                
Протокол 4/23
Рабочей группы при администрации поселения Щаповское по вопросам межэтнических отношений, формирования толерантности, гражданской солидарности, противодействию экстремизма в молодежной среде.
	Пос.Щапово                                                       30 октября  2023 г.

Председатель: Парфенова Н.А. – заместитель главы администрации поселения Щаповское.
Заместитель председателя: Пушкарев  И.В.– Начальник отдела ГО и ЧС администрации поселения Щаповское.
Секретарь группы:  Трухова Е.И. – главный специалист сектора  по социальной и молодежной политике администрации поселения Щаповское.

Члены рабочей группы:
1.Коткова А.С. – начальник организационного отдела администрации поселения Щаповское.
2. Чаусова Е.И. заведующая сектором по социальной и молодежной политике администрации поселения Щаповское.
3. Бултыгина Е.В. – и.о.директора МБУК «ДК «Солнечный».
3. Зеленина О.А. –социальный педагог  ГБОУ Школа № 2075 ШО №4.
4. Якушин А.В. – директор МКУ «СК «Заря», депутат поселения Щаповское.
5.  Наумочкина А.Г.- председатель Совета ветеранов.

Рассматриваемые вопросы:
1. Профилактика возможного  обострения межнациональных отношений, предотвращения разжигания межнациональной вражды, эскалации напряженности на межэтнической и религиозной почве. 

Заместитель главы администрации поселения – Парфенова Н.А.

[bookmark: _GoBack]Особую опасность сегодня представляет формирование так называемой "идейной платформы" националистических сил в составе международных экстремистских и террористических организаций, нацеленных на идею административно-территориальных изменений в регионах, на нарушения территориальной целостности России.

Основными источниками экстремизма среди молодежи могут являться: смена ценностных оснований; отсутствие объединяющей идеологии; снижение общего культурного уровня населения, многочисленные "фобии": русофобия, исламофобия и другие. 
Одним из современных инструментов разжигания этнической розни и совершения на ее основе преступлений, используемых экстремистами, является, в частности, Интернет. В молодежной среде становится все более популярным применение видеороликов и использование социальных сетей. Преступники часто выкладывают в сеть Интернет видеоролики нападений на людей другой национальности. Таким способом экстремистские организации стремятся дестабилизировать обстановку в стране. Такая деятельность к разжиганию межнациональной и межрелигиозной розни и должна пресекаться всеми методами и средствами.
Молодежь наиболее восприимчива к радикальным идеям в силу своей неопытности, и, порой, отсутствию воспитательного наставничества со стороны родителей и общества. Отмечены попытки расширения сферы влияния некоторых организаций, использующих псевдопатриотическую и националистическую риторику, путем прикрытия своей экстремистской деятельности под маской спортивных фанатов. Все это создает предпосылки к увеличению количественного состава националистических группировок и популяризации экстремистской идеологии. В последнее время вызывающими становятся попытки лидеров ряда объединений национал-радикальной направленности к организации несанкционированных массовых политизированных акций. По данным МВД РФ, сегодня в стране действуют около 150 экстремистских молодежных группировок, в деятельность которых вовлечены почти 10 тысяч человек.
Департамент национальной политики и межрегиональных связей города Москвы информирует о появлении в сети Интернет призывов к верующим мусульманам присоединиться к несанкционированным акциям в поддержку  Палестины.
В настоящее время массовые несанкционированные акции под любыми лозунгами и предлогами могут иметь скрытые намерения и быть использованы антироссийскими силами для дестабилизации обстановки на территории Москвы.
К числу основных механизмов профилактики экстремизма в сфере межэтнических и межрелигиозных отношений, относятся:
- формирование и распространение идей духовного единства, дружбы народов, межнационального согласия, культивирование чувства российского патриотизма; распространение знаний об истории и культуре народов, населяющих Российскую Федерацию;

-сохранение исторического наследия и дальнейшее развитие национальной самобытности и традиций взаимодействия народов России в рамках евразийского национально-культурного пространства, создание в обществе атмосферы уважения к их культурным ценностям;
-учет взаимосвязи национальных обычаев, традиций и обрядов с религией, поддержка усилий религиозных организаций в миротворческой деятельности на территории нашего поселения.
- ответственным за школьные отделения ГБОУ Школа 2075, и.о.директора МКУК ДК «Солнечный», директору МКУ СК «Заря»   направить усилия на привитие подрастающему поколению традиционных духовно-нравственных ценностей российской культуры, а так же на обнаружение и предотвращение межконфессиональных и межнациональных  конфликтов, и поиск их решений. 
Срок: в течение года.
- Начальнику отдела ГО и ЧС, Совместно с ОПОП, представителями Совета общественности, Совета ветеранов, членами МП продолжить проводить рейды по обнаружению надписей экстремистской направленности.  

	Срок: ежеквартально.

- пресс-секретарю администрации поселения Щаповское актуализировать на официальном сайте и информационных стендах администрации поселения информацию по вопросам межэтнических отношений, формирования толерантности, гражданской солидарности, противодействию экстремизма в молодежной среде. 

          Срок: ежеквартально.

– пресс-секретарю администрации поселения Щаповское и членам Молодежной палаты поселения Щаповское в составе Кибердружины продолжить  проводить работу по выявлению негативных материалов на территории поселения, интернет-сетей;  осуществлять мониторинг ситуации среди молодежи, в том числе мониторинг страниц в социальных сетях на предмет вовлеченности молодежи в неформальные молодежные объединения деструктивного характера.

Срок: ежеквартально.


Председатель рабочей группы                                     Парфенова Н.А.
Секретарь группы                                                    Трухова Е.И.

