Отчет 

о работе МКУК поселения Щаповское

 «Дом культуры «Солнечный» за 2015 год

МКУК поселения Щаповское «Дом культуры «Солнечный» осуществляет свою деятельность на территории поселения Щаповское:
ДК «Солнечный» в пос. Щапово, структурное подразделение ДК в пос. Курилово, органный зал  им. О.И.  Янченко в пос. Щапово.

В МКУК поселения Щаповское «Дом культуры «Солнечный» работает 66 человек, из них 53 штатные единицы и 13  человек осуществляют  свою деятельность на основе гражданско-правовых договоров. 
Из общей численности работников 36 человек являются специалистами культурно-досуговой деятельности, из них имеют высшее образование 18 человек, средне-профессиональное - 16 человек, высшее библиотечное – 2 человека.
МКУК «ДК «Солнечный», в соответствии с муниципальным заданием, в 2015 году предоставлял населению следующие услуги:
1. Организация и проведение культурно-досуговых мероприятий различной тематической направленности.

За отчетный период было проведено 140 мероприятий, из них 31афишное мероприятие было проведено сектором классической музыки, 34 секторами библиотечного обслуживания населения.

Неотъемлемой частью ДК «Солнечный» является сектор классической музыки, расположенный в Органном зале пос. Щапово, которым руководит Голубева Ольга Валентиновна. Сотрудники органного зала прилагают огромные усилия для пропаганды классической музыки среди детей и взрослых. В органном зале регулярно проходят благотворительные концерты для социально незащищенных групп населения, подтверждением чему  является множество Благодарственных писем от различных организаций, связанных с социальной защитой населения.

Из общего количества мероприятий  народных гуляний - 6 , информационно-просветительских программ 23, культурно-массовых 6, патриотической направленности  22, для ветеранов и инвалидов 7, антинаркотических  марафонов  2.
2. Организация работы клубных формирований

За отчетный период в МКУК поселения Щаповское «Дом культуры «Солнечный» работало 32 клубных формирований, в том числе для детей до 14 лет – 16. В клубных формированиях проводят свой досуг, повышая мастерство и  расширяя свой репертуар 428 человек, из них 233 детей. Практически все коллективы принимают активное участие в концертах, народных гуляниях и праздничных мероприятиях ДК.
Особый интерес представляет развитие детского самодеятельного  и прикладного творчества, так как именно этот вид деятельности дает благоприятную почву для всестороннего развития подрастающего поколения. 
Участниками всех акций и выставок, походящих в ДК стали участники кружка изобразительного творчества (рук. Юрашевич Екатерина Сергеевна). Работы детей радуют своим мастерством и красотой.  По-прежнему остается востребованным направление развития народного промысла, что доказывает популярность кружка «Кружевоплетение на коклюшках» (рук. Ефремова Валентина Борисовна). Работы ее воспитанников участвуют в выставках народного творчества, организованных  Правительством Москвы. 
Детские хореографические группы «Магия танца» (рук. Мосияш Елена Георгиевна) и «Карамель» (рук. Бабуркина Виктория Евгеньевна) постоянно совершенствуют умение воспитанников и дарят зрителям новые интересные постановки. Группа «Магия танца» приняла участие в открытом фестивале «Мы великие таланты»  в номинации «Эстрадный танец».
Занятия в кружках современного танца «Денс микс» (рук. Бочарова Анна Дмитриевна) и «Цветная карусель» (рук. Князева Эльвира Сергеевна), Студии «СтудАЛ» (рук. Лаврухин Андрей Викторович) дают возможность детям и подросткам проявить свои творческие способности в этом виде искусства,  и уже видны неплохие результаты, так как эти коллективы так же являются постоянными участниками концертных программ. Коллектив «Денс микс» принял участие в фестивале хип-хоп культуры и завоевал приз зрительских симпатий. 
           Продолжила работу студия арабского танца «Амаль» (рук. Побережная Надежда Дмитриевна). И взрослые, и дети, занимающиеся в этом клубном формировании  показали значительный рост исполнительского мастерства на стезе Белли-денс.
    В отчетном году начало работу новое клубное формирование – кружок хореографии для взрослых «Фиеста» (рук.  Бабуркина Виктория Евгеньевна), в котором занимаются молодые мамы. Хотя коллектив работает совсем недолго, но он уже принял участие в фестивале народного самодеятельного творчества «Венок дружбы».
         Детский фольклорный коллектив «Кружево» (рук. Рощупкина Елена Леонидовна, аккомпаниатор Авдеенко Иван Юрьевич) за отчетный год 

сделали огромные шаги на пути к творческим успехам. Участники  ансамбля «Кружево» не только радовали своими выступлениями наших земляков, но и приняли участие в Творческом фестивале «Мы великие таланты»,  а так же в 8 Всероссийском фольклорном фестивале «Славянский дом», где получили специальный диплом за сохранение традиционной культуры.
      Продолжили совершенствовать свое исполнительское мастерство участники студии актерского мастерства и вокала «Голос» (рук. Коротенко Елена Леонидовна) и студии эстрадного вокала «Арт микс» (рук. Ковалева Алина Олеговна). Воспитанники студии «Арт микс» так же приняли участие в общегородских   фестивалях, проходивших на территории  ТиНАО  «Поющий май», «Путешествие в Рождество».

     В 2015 году успешно развивались в творческом плане Народный ансамбль ветеранов «Сударушка» (рук. Шаров Александр Владимирович), Народный ансамбль русской песни «Раменье» (рук. Куница Екатерина Константиновна, аккомпаниатор Ермаков Анатолий Серафимович). Выступление этих коллективов могли видеть не только жители нашего поселения, но и жители ТиНАО, так как  они приняли участие в таких творческих форумах ТиНАО, как фестиваль-смотр хоров и вокальных коллективов «Поющий май», фестиваль народного творчества «Троицкие гуляния». Ансамбль ветеранов «Сударушка» и вокальный ансамбль «Перемышль городец»  приняли участие в  5 международном фестивале «Казачья станица Москва». 
    Вокальный ансамбль «Перемышль-городец» (рук. Исаенко Наталия Юрьевна) так же успешно концертирует как на местных площадках, так и на концертных площадках ТиНАО. Большой популярностью пользовалась программа  этого коллектива, показанная на городских фестивалях «Путешествие в Рождество» и «Поющий май», организатором которых выступило Правительство Москвы.

      На всех больших праздниках любителей песни своим творчеством радовали вокально- инструментальные ансамбли «Каравелла» (рук. Соколов Вячеслав Иванович), «Весна» (рук. Борис Куров),  группа «Ностальгия» (рук. Петрушин Сергей Александрович) и солистки группы «Щаповские девчата» (рук. Исаенко Марьяна) 
        По-прежнему популярны клубные формирования для детей и взрослых, не связанные с самодеятельным творчеством,  такие как  кружок раннего развития малышей «Мэдес» (рук. Девятова Татьяна Владимировна), кружок английского языка (рук. Головенкова Елена Владимировна), студия йоги (рук. Сопунова Ирина Валерьевна), кружок шейпинга «Афродита» (рук. Бабуркина Виктория Евгеньевна). 

         В отчетном году начали работать еще два клубных формирования для взрослых - кружок стретчинга «Красота и здоровье» (рук. Бабуркина Виктория Евгеньевна) и оздоровительная группа для ветеранов и инвалидов под руководством Сопуновой Ирины Валерьевны.
       Важную роль в воспитании подрастающего поколения играет молодежный актив «Максидром», участники которого активно работают на площадках ДК, принимают участие в различных мероприятиях и акциях, в том числе и патриотического направления.

      3. Библиотечное обслуживание населения           

         Огромная работа ведется в секторах библиотечного обслуживания населения в п.п. Щапово и Курилово, которыми руководят очень грамотные, ответственные и неравнодушные люди. Это – Панкова Елена Николаевна и Тупицына Вера Михайловна. В отчетном году в библиотеках ДК «Солнечный» было зарегистрировано 1100 читателей, из них детей до 14 лет – 367 человек. Всего за 2015 год было 5631 посещения. 
