Справка
об антинаркотической деятельности на территории поселения Щаповское

В состав поселения Щаповское входят 19 населенных пунктов. В настоящее время численность постоянно зарегистрированных жителей поселения составляет 12 539 человек, из них 2 481- дети до 18 лет.
На профилактическом учете в Комиссии по делам несовершеннолетних состоят:    - 5 несовершеннолетних;
- 3 семьи с детьми правонарушителями; 
- 6 семей находящихся в социально опасном положении.

В целях повышения эффективности работы  в сфере профилактики наркомании и противодействия  незаконному обороту наркотиков на территории поселения Щаповское при администрации поселения создана рабочая группа по профилактике наркомании и противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров (далее рабочая группа) и Совет общественности для работы с неблагополучными семьями.  

В состав рабочей группы кроме сотрудников администрации поселения входят представители всех заинтересованных структур и организаций, в том числе представители полиции, наркологической службы, культуры, спорта, образования, Молодежной палаты, Совета депутатов, «Мой семейный центр».

Антинаркотическая деятельность рабочей группы направлена на решение следующих задач:
· улучшение взаимодействия всех  субъектов профилактики наркомании на территории поселения с целью выявления и пресечения наркомании,
· анализ причин и условий, способствовавших смертельным исходам от употребления наркотических и психотропных веществ,
· обеспечения эффективного функционирования системы социальной профилактики, направленной на активизацию борьбы с наркоманией в детской, подростковой и молодежной среде, 
· пропаганду здорового образа жизни,
· обеспечение занятости молодежи и детей  в свободное от учебных занятий время,
· формирование патриотического, духовно-нравственного и физического воспитания молодежи и детей.

Работа организована в соответствии с Планом работы рабочей группы на год.
 
В ходе реализации утвержденного плана, проводится комплекс мероприятий, направленных на профилактику и предупреждение наркомании, противодействие незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров на территории поселения.
Согласно плану мероприятий   за  2022 год и 8 мес. 2023 года  рабочая группа провела 4 плановых заседаний.
 
Организована работа с неблагополучными семьями и несовершеннолетними подростками, состоящими на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних. 
При необходимости, оказывается содействие в трудовом, бытовом и досуговом устройстве несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН, а также находящихся в группе риска. 
За отчетный период проведено 6 профилактических рейдов по неблагополучным семьям  и семьям где родители,  имеющие несовершеннолетних детей, употребляют наркотические и алкогольные вещества.
В период летних каникул четверо подростков из неблагополучных семей  администрацией поселения  были направлены на сборы в Преображенский оборонно-спортивный центр фонда «Спецназ ВДВ» для участия в коррекционно-развивающей программе «Дорога добра».

Членами рабочей группы, участковыми уполномоченными полиции, силами ОПОП и НД  регулярно проводится мониторинг территории поселения по выявлению фактов рекламы наркотических средств и психотропных веществ, с привлечением общественных советников, старост, председателей СНТ и членов МП.
	При выявлении такой рекламы проводится работа по ее незамедлительному удалению.

Пропаганда здорового образа жизни среди детей, подростков и взрослых на территории поселения осуществляется по следующим направлениям:
- индивидуальная работа с жителями;
- организация групповых встреч в коллективах;
- пропаганда здорового образа жизни посредством распространения печатной продукции (буклеты, листовки, брошюры);
- публикация информации о здоровом образе жизни на официальном сайте администрации поселения Щаповское и в социальных сетях.
		На  сайте администрации, в социальных сетях и информационных досках размещаются информационно - пропагандистские материалы, направленные на формирование негативного отношения населения к потреблению наркотиков и популяризации здорового образа жизни, бесперспективности и пагубности злоупотребления психактивных веществ.
Информационно-пропагандисткие материалы распространяются через  членов Молодежной палаты и Молодежного совета поселения среди учащихся образовательных учреждений и других групп населения, раздаются  Общественными советниками и членами Совета общественности, лидерами общественного мнения в социальных сетях.  Всего за истекший период  было распространено  250 листовок и 150 брошюр.

С целью разъяснения законодательства, запрещающего реализацию несовершеннолетним спиртосодержащей и табачной продукции, недопущения реализации и потребления наркотиков на территории заведений администрацией поселения  в рамках деятельности рабочей группы поселения постоянно ведется работа с руководителями предприятий потребительского рынка, путем проведения  рабочих совещаний и размещения антинаркотических листовок на торговых площадях. Проводятся профилактические рейды по торговым предприятиям, с целью выявления фактов реализации несовершеннолетним спиртосодержащей и табачной продукции. За отчетный период фактов торговли не зафиксировано.

	Пропаганда здорового образа жизни проводится в виде приобщения к культуре и спорту, как к альтернативным видам досуга. В этом направлении  рабочая группа проводит свою работу в тесном взаимодействии с ГБОУ города Москвы «Школа № 2075» и Щаповской детской школой искусств «Гармония», муниципальными учреждениями культуры и спорта: Домом культуры «Солнечный» и  Спортивным клубом «Заря», Музеем истории усадьбы Александрово-Щапово, а также Молодежной палатой и Советом ветеранов поселения Щаповское. 
	Учебные и досуговые учреждения играют важную роль в формировании здоровья детей, в обучении и воспитании навыков ЗОЖ.
В целях повышения эффективности профилактической работы в сфере наркомании и незаконного оборота наркотических средств в детской, подростковой и молодежной среде, в школьных отделениях ГБОУ города Москвы «Школа № 2075»  разработан План работы по профилактике потребления психоактивных веществ на 2022- 2023 годы. 
С целью минимизации отказов от прохождения процедуры тестирования на предмет немедицинского потребления наркотических средств среди несовершеннолетних, их родителей  и педагогов проводится  информационно - просветительская работа по разъяснению целесообразности мероприятий тестирования. 
За отчетный период было обеспечено, проведение социально-психологического тестирования 364 подростка старше 13 лет. 
В  школах прошли тематические недели профилактики: 
Неделя профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений «Высокая ответственность»; Неделя профилактики потребления алкоголя «Будущее в моих руках»; Неделя профилактики потребления алкоголя «Не наш формат»»; Праздник здоровья «Мы выбираем жизнь!»
Неделя профилактики ВИЧ и пропаганды нравственных и семейных ценностей «Здоровая семья»; Неделя профилактики потребления психоактивных веществ «Независимое детство»; Неделя профилактики потребления табачных изделий «Мы за чистые легкие»; а также проводятся классные часы и беседы,  посвященные пропаганде здорового образа жизни, профилактике безопасности, наркомании и правонарушений.

	Одним из приоритетных направлений своей деятельности рабочая группа поселения Щаповское считает обеспечение занятости молодежи и детей  в свободное от учебных занятий время.
		Досуговой  работой в 25 клубных формированиях Дома культуры «Солнечный»  охвачено более 400 человек; в 9 секциях  спортивного клуба «Заря» занимается  260  детей и подростков, учреждение дополнительного образования Детская школа искусств «Гармония» посещают 216 детей. 
	  В целях обеспечения занятости детей и подростков, формирования их патриотического, духовно-нравственного и физического воспитания, направленных на профилактику наркомании в детской, подростковой и молодежной среде и пропаганду здорового образа жизни в поселении проводятся мероприятия спортивно-оздоровительной и культурно-просветительской направленности. 
Так, 30 июня  2023 года проведен Антинаркотический марафон «Живи активно, живи спортивно», посвященный Всемирному дню здоровья, который организовали сотрудники ДК, совместно с спортклубом «Заря» и членами рабочей группы поселения, при активном участии членов Молодежной палаты поселения и молодежного актива «Максидром. Поговорили о вреде курения, употребления алкоголя и «вейпов», о пропаганде здорового образа жизни через наглядный показ альтернативы вредным привычкам. В апреле 2023 года Антинаркотический марафон приурочили к Всемирному дня здоровья, где ребята приняли участие в спортивных состязаниях и веселых соревнованиях.
В октябре 2022 года прошел Антинаркотический марафон, приуроченный к Всемирному дню трезвости и борьбы с алкоголизмом, в рамках которого повели информационный час с медиа показом документального фильма «Я выбираю здоровую жизнь» и акцией молодежного актива «Максидром».

Сотрудниками Спортивного клуба «Заря»  для молодежи поселения были проведены спортивные соревнования в различных видах спорта, такие как: 
- Традиционный турнир на Кубок главы администрации поселения Щаповское по хоккею с шайбой.
- Ежегодный турнир поселения Щаповское по мини-футболу.
- Соревнования по волейболу среди смешанных команд на призы МКУ поселения Щаповское «СК «Заря»
- Цикл спортивных соревнований среди учащихся в школе № 2075 пос.Щапово в рамках Спартакиад, посвященных дням воинской славы России (волейбол, пионербол, эстафета, шашки, настольный тенис, дартс)
- Чемпионат поселения по футболу среди мужских команд.
Молодежь поселения принимает активное участие не только в местных спортивных мероприятиях, но в межокружных Спартакиадах. По результатам своей деятельности Спортивный клуб «Заря» занимает 7 место из 21 поселений Новой Москвы. 

В рамках работы по патриотическому воспитанию Совет ветеранов совместно с Молодежной палатой и школьниками участвуют в организации и проведении тематических культурно-массовых мероприятий, посвященных знаменательным датам, принимают участие в мемориально-патронатных акциях по уходу за памятниками погибшим защитникам Отечества, в акции «Свеча памяти, в торжественных мероприятиях, посвященных Дню Победы, памятных мероприятиях и акциях с возложением венков и цветов. 

Предусмотренные мероприятия проведены и проанализированы. В результате  проведенной работы по информации, полученной от Филиала №11 ГБУЗ «МНЦ наркологии ДЗМ», на территории поселения Щаповское:
· на диспансерном наблюдении состоят:
- граждане, больные алкоголизмом - 162 человек,
- граждане, больные наркоманией - 34 человек. 
· количество смертельных исходов от употребления гражданами наркотических средств на территории поселения в  2022 году -  0 человек, в  2023 году - 1 человек (взрослый – 41 г, п.Щаповское, д.Шаганино)
· [bookmark: _GoBack]количество смертельных исходов от  употребления гражданами  этилового спирта в   2022 году - 2 человека (взрослый – 64 г, п.Щаповское, п.Спортбазы, взрослый – 57 л., п.Щаповское, кв-л №411) , в  2023 году - 0 человек
· количество смертельных исходов от употребления несовершеннолетними гражданами наркотических средств на территории поселения  не зафиксировано.

 Основной целью и главной задачей рабочей группы по профилактике наркомании поселения остается профилактика здорового образа жизни и популяризация широкого выбора альтернативного (созидательного, творческого, общественно-полезного) досуга.
