ДОКЛАД

В 2019 году МБУ поселения Щаповское «КБС и ЖКХ» выполняло работы по комплексному содержанию дворовых территорий в 7 (семи) населенных пунктах поселения Щаповское в объеме 47 018,5 м2, а также работы по содержанию мест общего пользования в поселении.
Кроме того, Учреждение в 2019 году получило муниципальные задания на:
- содержание бесхозных дорог;
- окос травы полосы отвода и откосов, выкашивание борщевика Сосновского;
- установку приборов учета потребления холодного и горячего водоснабжения в муниципальном жилом фонде;
- содержание и организацию деятельности единой дежурно-диспетчерской службы.
Также Учреждение занималось подготовкой к проведению новогодних праздников, Крещенских купаний, украшением поселения к государственным праздникам.
Для обеспечения выполнения муниципальных заданий на балансе Учреждения имеется следующая техника:
- трактора МТЗ 82.1 – 3 ед.;
- трактора МТЗ-320 – 2 ед.;
- автогрейдер – 1 ед.;
- автобус ПАЗ 320402-05 – 1 ед.;
- подъемник самоходный со стрелой на шасси 389700-29 – 1 ед.;
- самосвал на базе КАМАЗ – 1 ед. и др.,
а также:
- передвижные электростанции – 3 ед.;
- прицепы-пескоразбрасыватели – 2 ед.
[bookmark: _GoBack]В 2019 году на выполнении муниципального задания по содержанию дворовых территорий было занято 3 (три) тракториста и 1 (один) водитель, 12 (двенадцать) рабочих по благоустройству территории.
Для выполнения оставшихся муниципальных заданий, в целях своевременного и качественного проведения работ были сформированы бригады рабочих по благоустройству территории, две из которых закреплены на определенной территории, а одна является мобильной – для оперативного реагирования на обращения жителей и Администрации.
В 2019 году на выполнение муниципальных заданий Учреждению было выделено 27 913 339,04 руб., из них освоено 26 552 230,16 руб., что составляет 95% от общей суммы.
Единственным источником финансирования Учреждения в 2019 году были субсидии из местного бюджета поселения Щаповское.
Самым большим по объему работ и финансирования в 2019 году было задание на содержание дворовых территорий, за его выполнение Учреждение получило фактически 13 275 831,41 руб.
На содержание мест общего пользования поселения Учреждением было получено 6 005 501,30 руб. По этому заданию МБУ санитарно и технически содержит парки, площади перед домами культуры, детские площадки, другие места общего пользования, а также производит техническое обслуживание уличного освещения.
На содержание бесхозных (непаспортизированных) дорог Учреждению было выделено 267 648,23 руб.
На проведение окоса полосы отвода и откосов вдоль дорог поселения Учреждение получило 2 657 906,03 руб.
На содержание ЕДДС МБУ использовало 1 824 122,98 руб. бюджетных средств.
На 168 545,92 руб. были установлены приборы учета водопотребления в муниципальных квартирах поселения.
За организацию мест массового отдыха жителей поселения Учреждение получило 980 119,36 руб.
В 2019 году Учреждение не оказывало платные услуги, поскольку парк техники не позволяет производить работы в соответствии с договорными обязательствами.
Как отмечалось выше, основной проблемой Учреждения, как и в предыдущие годы, остается высокий износ специальной техники, которая привлекается для выполнения муниципальных заданий. Так, в 2019 году затраты на ее содержание составили около 2 млн. руб., притом, что уборочная площадь сократилась в 5 (пять) раз, по сравнению с прошлым годом. Это говорит о нецелесообразности дальнейшего содержания и ремонта имеющейся в распоряжении Учреждения техники и об острой необходимости ее замены на новую. Данную проблему возможно решить только с деятельным участием Учредителя – Администрации поселения, поскольку средства, выделяемые на выполнение муниципальных заданий не покрывают даже производимые Учреждением расходы, то есть свободных средств на приобретение новой техники Учреждение не имеет. В связи с этим, коллектив МБУ поселения Щаповское «КБС и ЖКХ» обращается к Администрации поселения с просьбой обновить парк техники или выделить субсидии на иные цели на приобретение новой техники.
Отметим, что, несмотря на все сложности, Учреждение продолжает своевременно и качественно выполнять возложенные на него задачи, что достигается профессиональной и слаженной работой всего коллектива.
В планах Учреждения на 2020 год стоит обновление парка техники, повышение качества выполняемых работ, а также проведение текущего ремонта административного здания по ул. Центральная в пос. Курилово, в котором и располагается Учреждение.


